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HETI LAP
A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Schvaruz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is 

küldendők.
Kéziratok nem adatnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP. 

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési díj:
Egész évre 2 frt. — Félévre ! frt.

Hirdetési dijak: Egész oldal Ki - Fél oldal 8-50 Negyed 
oldal 1-50. — Bélyeg díj minden hirdetés után 30 kr.

Nyilttór petit sora 10 kr.

Aratás után.
Föld mi velő nép vagyunk, ez hangzik 

napról napra Adriától Kárpátokig. Nem áll­
hatjuk tehát ki a versenyt a nyugati né­
pekkel, kiknek, a mellett hogy agvicultu- 
i'ájuk össze lm sonlithatlanul magasabb fo­
kon áll, kik a tudomány és tapasz­
talat minden eszközét jövedelem for­
rásuk ezen aganal is okszerűen felhasznál­
jak és kiaknázzak, meg más a föld mi ve- í 
lésnél még kimondhatatlanul jövedelmezőbb 
kincsbányák állanak rendelkezésükre.

Mig nálunk a lakosság kilencz tized- 
része majdnem kezdetleges földmivelésből 
tengeti életét és tartja fenn nemzeti létét, 
addig nyugaton az ipar bő jövedelméből 
biztos vágyó nosod ásra és jólétre emel­
kednek.

Igaz ugyan, hogy manapság elmúltak 
a csodák idei, hanem ki mint vet, úgy 
arat.

Nem függ többé a föld jövedelme tel­
jesen az időjárás befolyásától, okszerű 
guzdalkodalkodás által az emberi ész és 
kif.irtó szorgalom billincsekbe veri az idők 
viszontagságait; de olykor-olykor minden 
okoskodásunk, minden szorgalmunk kárba- 
veszett erőfeszítés, lerázza a bilincseket és 
tönkreteszi legszebb reményeinket.

A lefolyt termelési év is azok közé 
tartozik, melyben a szorgalom és ész fölött

a bilincsekbe vert idő viszontagságok fel­
szabadulva győztesek maradtak. Szalmás 
terményeink nagy része alig adták vissza 
a bevetett magot és a földmivelcsére fordí­
tott költségeket. Országszerte hangzik fel 
a panasz az idei aratás silánysága miatt. 
A.tahiban csak annyit termeltünk, a meny­
nyi saját fogasztásunkat és az állammal 
szemben tartozó kötelességünket fedezi.

Mi lesz ennek szüleménye '! — __
»A legközelebb lejárt évek bő termé- 

seinek fölöslege majd csak kisegít“, gon­
dolja a takarékos, józan gazdálkodó. De 
banyan vagyunk ily erénynyel dicseked­
hetek ?

A jobb évek fölöslegéből befoly pénz- j 
készlet nálunk hamar lábat kap, elvándo- i 
rol messze országokba, odadobtuk, egy tel- j 
betétjén molochnak a fényűzés örvényébe. I 

Most a rossz termés után látjuk csak, j 
hová vezet a meggondolatlan gazdálkodás I 
és fényűzés, most tapasztaljuk érezzük ke- j 
resetforrásunk egyoldalúságát. Most és ha- 
sonló évek juttatják leginkább tudomásukra j 
elmaradottságunkat az ipar terén.

A mi más népeknél megengedhető szük- 
I seglet, az nálunk, kik hasonló szükségletet 

igénybe veszünk, fényűzés, mert nem mi 
magunk termelése, hanem a jobb évek fö­
löslegét kell érte külföldre vándoroltatnunk. j 

Ily gazdálkodás az elszegényedésbe, a 
romlásba vezet.

Le kell mondanunk arról a fényüzésrő 
mely bennünket a külföld adófizetőivé tesz. 
Itt az ideje, hogy segítsünk önmagunkon, 
ne legyünk csupán föld mi velő nemzet. Tö­
rekedjünk teljes erővel a hazai ipar meg­
teremtésére, hagygyunk fel szellemi művelt­
ségünk hiányáról az által tanúságot tenni, 
hogy fényűzésünk szükségleteit a külföld­
ről szerezzük be.

A megedhető fényűzés kielégítésével a 
hazai ipar emelkedését kell istápolnunk.

„Csüngjön rajtunk darócz bár és szem­
bontó szinzavar de saját iparunk készítmé­
nye, akkor biztosak lehetünk annak felvirágo- 
zasáról és nemcsak földmivelő, hanem ipa­
ros nép is leszünk,

Ha aztán a mostanihoz hasonló rósz 
termésünk lenne, a csapás nem volna oly 
érzékeny, mert nem teljesen a fölmivelés, 
hanem a fejlett ipar is kitárná jövedelmi 
forrásait,

* **
Úgy amint állunk mint nemzet a kül­

földdel szemben, amint fényűzés! szükség­
leteink kielégítését a külföld czikkeivel esz­
közöljük, és milliókat visszatéri tketlenül 
veszítünk; ép úgy teszünk kisebb körben 
városunkkal szemben.

Polgártársaink nincsennek tekintettel a 
helybeli ipar- és kereskedelem fejlesztése 
iránt. Bármily ügyesek legyenek iparosaink,

tárcza
— -xgx—

„De. . .“
(Kcp az úri életből.)

No, 1 ista barátom, még most sf.es jej. 
gyün-i; T"\ mindig nagy hévvel beszéltél 

ágiul? 1 án nem gondolkozol már másképe 
. .. 'Uhogy, Laczim, meg most is vő lege
J‘‘ ‘í 1 V,lg'v,,k- gyakran látogatok különféle bí 
mulatságokat (tbeaestélyekot, bálokat stb.) m 
gúnyolom a Hajnikat, minden évben egy ítéliá 
o'.est „buketlikre* és egyébb ily dolgokra szó 
mi I lkiilfeni és midőn házaságról beszélnek, ni 

kaczagok.
Es meg sem érted el czelodat? Hisz ann 

eladolány van nem panaszkodhatsz hiányán, esi 
merni kell.

— Merni?.' Éppen ebben rejlik a legnagyol 
inba Innen van az a sok szerencsétlen házassá, 
bgy táiiczvigalmon vagy fürdőhelyen bemutatja 

I gy másnak az ifjú párt, es alighogy kétszer -hí 
romszor beszéltek egymással, már is — jegyesei 
megveszik a jegygyűrűket és bort, és nem sokár 
(’sak a papnak e kérdése marad hátra: Van-

szándékod eme tisztességes emberhez férjhez menni ? 
és a leány kimondja egyszer s mindenkorra az 
-igent.* Csak későbben mutatkoznak a hibák, 

j hanem persze már későn van. A mi pedig engem 
i 1 let, én igen óvatos ember vagyok, mindenről 
pontosan megakarok győződni, mielőtt házasságra 
lépnék. Magam módja szerint cselekszem. íme bi­
tód eme kis könyvecskét, melvet magammal hor­
dok? Czime .De. . .■ E könyvben városunk min­
den egyes szép leánynak a neve be van írva. 
Egyik oldalon szép és jó tulajdonai vannak fel­
jegyezve, a másik oldalon holmi észrevételek, 
melyek „de*-vei kezdődnek. Az elsőnek, kinek 
tullapja „de“-tői tiszta lesz, — ha nem ellenkezik 

- Da fai l'istáné lesz u neve. E jegyzéket már őt 
év óta vezetem.

- Még eddig ilyent nem találtál ?
— Nem. De én reménykedem, s ezért foly­

tonosan kere-em is.
- Igaz ugyan hogy nem tudom miféle eré­

nyeket keresesz de tudom, hogy sok példás lány ka 
van. Például : R. Laura ?

— It, Laura? Ez benne vau könyvecskémben. 
Várj csak — itt van, It. Laura 16-ik oldal: (íyö- 
nyörii testalkat, szép arc/,, kék szemek, fehér fo­
gak tetsző magaviselet stb. de. —

— De ?

— Du niég sem lehetséges. íme a túl lapra ez 
van felírva: egyetlen gyermek — anyja még él.

— Nos, hát ?
L'ersze te, kedves Laczim, ezt nem érted. 

Egyetlen leánygyermeket, kinek még anyja él, a 
világ összes kincséért sem szabad nőül venni, mert 
a kedves mama mindig mellette van, ketten gon­
doskodnak mindenről, néha-néha szövetkeznek is. 
Itt a férj csak harmadik személy, és igen kis sze­
repet játszik.

— Úgy ? Némileg igazad van. De mond csali, 
hogy hogyan gondolkozol ,Sz. Erzsikéről ? kinek 
hadi- és leány testvére van.

- - Igen, de sajnos, egyébb nincs neki. Soka 
család, kevés a —- jus.

— lliu? te pénzes asszonyt akarsz?
— Pénzest ? 1 Pílli, milyen csúnyán hangzik) 

Arra nem is gondolok de ha niegházasodom, akkor, 
sem akarok rosszabbul élni, mint most. Most ura­
sai! élek, az első vendéglőkben étkezem többször 
tokajit iszom, britaunikákat és egyéb linóm szi­
varokat szívok, meg nyerges lovat is tartok ma­
gamnak. Ha kedves feleségem ugyan ezeket óhaj­
taná, nagy hozományu legyen és ekkor szintén 

I így élhet.
No pajtás, lieleslyem némi kép nézetedet.

* De városunkban gazdag lányok is vannak. Például:



bármily szolidan szolgálják ki kereskedőink, 
mégis vidékről szerezik be szükségleteiket! 
Tisztelet becsület a kivételek iránt, de a 
nagy többségnek jobban esik, ha Budapest­
ről vagy plane Becsből bár gyakran drá­
gábban szerezik be szükségleteiket.

Megkívánjuk iparosaink és kereskedő­
inktől városunk fellendülésére szükséges 
áldozatok elviselésére nélkülözhet len esz- ! 
közöket; de nem nyújtunk alkalmat azok- í 
nak megszerezhetésére.

Itt az ideje, hogy úgy mint hazánk 
felvirágoztatása ezé Íjából az országos, úgy I 
városunk előhadhatása végett a helyi ipart I 
és kereskedelmet teljes erővel, komoly el- i
szántsággal támogassuk.

Helyi és hírek,
— Magas állású vendég megérkeztét jelezték 

a városháza tornyán kitűzött nemzeti lobogók. 
Megyénk főispánja érkezett az elmeit vasárnap 
városunkba és miután 3 napot töltött itt a városi 
hivatalok revidiálásával, visszautazott székelyére 
Zomborba.

— A zsidó ünnepekre. Itos-Uasónó és 
Jomkippurre szükséges magyar vagy né­
metre fordított ímakönyvekből (Machszo- 
rim) nagy és választékos raktárt tart 
Schvarcz Sándor könyvkereskedése.

— Kézi-zálog árverés. A „Takarék- és Hitel- 
Részvény társaság“ azon arany- és ezütt éksze­
rekét és értékpapírokat, melyeket az elzálogosítok 
nem rendeztek, f. hó 22-en, d. u. 3 órakor saját 
intézeti helyiségében elárverazteti.

— Régiségleletek. T.-Becsén az uj töltés 
magasításhoz szükséges földásásnál különböző 
érdekes régiséget leltek, többi között mamutlábat, 
néliáuy század előtti kengyel vasakat, Jánczot és í 
két igen szép és nehéz rézből készült kisebb 
iistalaku edényt, mely valószínűleg néhány század- i 

dal ezelőtt azon helyt létezett szerb templomból j 

szármázik, Mind ezen leletek a török -kecsci áruien- 
tesitő társulat irodájában lettek elhelyezve.

I j lap. Szabadkán „ Bohó Miska“ czim 
alatt egy képes élezlap jelent meg. Az első száma 
múlt vasárnap adatott ki. A lapot egy konzor- - 
czium szerkeszti és hetenkiut jelenik meg. Ára j 
egész évre 6 frt.

— A múlt héten megtartott katonai lóvásá- 
ron 40 drb előjegyzett ló közül csupán Adri, vált 
be ér vásároltatott meg 240—300 írtjával.

— Korai lel. A zord idő még a csilagászuti 
évszak szerinti első őszi napot, szeptember 21-ét 
sem várta be és beköszöntött minden kellemetlen- 
«egeivel. Egy hot óta alaszéilt a hőmérő, mintha 
már november végén volnánk, sőt némely vidé- 

I k™ teljes télies színezetet öltött magára az idő­
járás. Így például Kassa és Krems vidékén az 
elmúlt héten erős havazás volt és 17-éu ti fokot 
mutatott a hőmerő a fagyponton alul. Szeretjük 
hinni, hogy ez abuormis időjárás nem válik ál­
landóvá.

— Jövő hó 2 1, 25., 2(5. és 27-én katonai­
szemle fog tartatni, melyen helybeli közöshadse- 
íeghez tartozó rendes és szabadságolt katonák, tar­
talékosak és állandóan szabadságoltaknak kell je- 
lentkczniök. \ honvédség szemíeje is ugyanezen 
napokon fog megtartatni. j

— Bili ni nil, dali- és kommika társulat ma az | 
Eugen herezeg üvegtermében tartja második elő- I 
adását. A tegnapi előadás oly jól sikerült, bőgj a I 
társulat igazán megérdemli a jiártolást.

Az
- A joggynl.onmkok helyzetének jav it.isn. 

igazságügyi kormány — mint az ügyvédek, 
ja éltesül - elhatározta joggyakornokok anya­
helyzetének javítását. Köztudomású dolgok,

I hogy sok tehetséges, a jogi kurzust kitűnő siker- 
I * l'el végzett, de vagyontalan ifjú vsak azér nem 

lejt a bírói pályára, mert az állam által kezdetben 
I nyújtott 360 frt segély oly csekély összeg, hogy 
I ükből megélni nem lehet. Az igazságiig vilii niszter 
I ennél fogva elhatározta, hogy e bajon segíteni 

fog és már a jövő budget alkalmával a 360 frt 
segélyt 500 írtra fogja fölemelni.

Ifjihisi kúra. Dr. Faragó, fiatal fegylníz 
orvos saját keszitményii priiparatumokkái kisérie- | 
tokét tett néhány elaggott rabba uj erőt beoltani. | 
Kaszap Antal, 72 éves lókötőt találta a legalkal­
masabbnak kísérleteihez. Két him házi nyulbó] 
szerzett anyagot fecskendezett a nevezett rabba, 
mitől az eddig alig járni tudó a szószoros értel­
mében vig lábakat nyert. Mig t. i. a lókötő az 
oly könnyedén tározói, ugrál és szaladgál, mint 
egy fiatal ember,

Homo!)a Miklós ( óvv.s fiu ap]ana.lv hibI- 
máról vigyázatlanság következtében a Tiszába esett- 
A szegény fin minden mentéskisérletek daczára 
a Tiszában lelte halálát.

A t.-becsei országos vásár jövő hó 6-án 
1 art.itik meg. A marhavásár már 3-án veendi 
kezdetét.

- Névmagyarositók statisztikája. Ez év első 
felében, a belügyminisztérium által készített kimu­
tatás szerint, 548-an magyarosították meg veze­
ték nevüket. Felekezeti tekintetben a név változtatók 
aránya nem igen változott, a menyiben most is,

M. Ida, több mint harmincz ezer frt hozománya 
leend. i

M. Ida? 22-ik oldal. Termete nvulánk, | 
l.dmr arc/., szép fogak - igaz ugyan egy' szem­
foga hiányzik. --

— Ez az egész hiba?!
- Oh, dehogy, hanem itt folvau jegyezve: í 

Rossz helyesírás. Úgy ir, mint a h.urv ezélőtt lmsz j 
evvel az iskolákban tanítottak. Vagy semmit sem 
simult, vagy tudja a jó isten mikorjárt iskolába. 
Regyen a kettő közül bármelyik elég nagy a hiba. |

Bízón, barátom, te szigorú bíráló vagy, 
de mindamellett megkísérlők még egyet felcmíi- 
tem, ki ellen nem fogod a „de- szót használni.

Irma. Ismered ezt az angyali teremtést, vájjon
1,1,11 k 'i túl lapja sincs menten a szerencsétlen „de* 
szótól.

I • Irmát ? hogy ne ismerném ! Szép, fiatal, 
gazdag, művelt kedves, de _

- No ?
Oe — horkol ha alszik.
Ijgyan ne bolondoz. Hál, bőimét tudod ezt?
Egy szobaleánynak köszönhetem ezen tu- 

domást ki egy ideig szolgálatban volt szüleinél.
- 1 la, ha, ha !!

Csak nevess, barátom I).- ez. oly hiba, me- 
yet nekem számba kell vennem. Én nem 1,Írnék ! 

uliidni, ha valaki mellettem horkol.

legnagyobb számmal varinak köztük a zsidók 
miután ezek közt van legtöbb idegen nevű ember 
Számszerűit 28(5 zsidó, 212 rom. katalikus, 28 

l "vnngélrkus, 15 református és 9 gör. katolikus 
kaput a belügyminisztertől névmagyarosítás! onge- 

j de'lyt. A belügyminiszter a kimutatás egy nyoina- 
j f-°tt példányát leküldte a törvényhatóságokhoz, 
I h«>g.V az egyes névváltoztatásokat az illető anya-’ 
I könyvekbe jegyeztessék be.

A zónatarifa pénzügyi eredményei, A
zúnarariía eredményeinek végérvényesen megái la- 

I lli|,ott Mső havi adatai arról tanúskodnak, hogy az 
I uj díjszabás pénzügyi szempontból is fényesen be- 
j vált. Augusztus 1-től 31-ikéig 1888-ban 43 4,000 
I ]3S9-ben 1.137,000 utas közlekedett. A bevételek
I a azcmulyforgalom után 1888. augusztusban 878,000,

II 1889. augusztusban pedig 1.121,000 irtot tettek! 
í 1’edg.yászokért tavaly augusztusban 30,000 írtra
I az idén ellenben 65,000 írtra rúgtak a bevételek, 
j Az utasok többlete kerekszámban 752,000, a pod- 
j gyászoké 26,000. A bevételi többlet a személy­

forgalomban 212.000, a podgy ász-forgalomban 
3 i,000 fr tot tett. Nyilvánvaló tehát, hogy a zóna- 
tarifa a bevételük tetemes gyarapodásával járt; 
minden ellenteted hangzású hir alaptalan. A sza­
porodott jövedelmekkel szemben azonban már kö­
zelebb szükségessé fog válni a kocsipark gyara­
pítása

— A kis!Iliid eltörlése. Mint több Ízben em­
lítettük, a kormány tervbe vette a kislutri eltör­
lését és egyelőre valamely alkalmasabb bevételi 
forrással való helyettesítését. A pénzügyminiszté­
riumban ez idő szerint beható tanulmányozás tár­
gyát képezi az a kérdés, hogy mivel pótoltassák 
a kislutri. Kétségtelennek latszik, hogy a lutri 
helyébe az állami sorsjáték egy neme fog lépni 
de az iránt, vájjon a sorsjáték a létező külföldi, 
különösen nőmet osztály sorsjáték mintájára szer- 
\ ezt essék-e, ez ideig nincsen megállapodás. Magyar 
részről megfelelne a szem előtt tartandó czélnak 
az őszi ily.sorsjáték az a módozata, a mely a né­
mi-!- államokban dívik, de Ausztriára való tekin- 
i-ei1 <d a német uszt.ilysor.-játék mintáját el kellett 
ej - cni, mivel abból az a jelentékeny hozadék, a 
melyet Ausztria a kislutri révén elveszít, elő nem 
teremthető. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy 
értesüléseink szerint a pénzügyminiszterhez bankok 
és magánvállalkozók részéről egész "csomó tervezet 
és ajánlat adatott be a lutri helyébe lépendő ál.’ 
lami sorsjáték tárgyában. Ezen ajánlatok egyike 
plane 12 millió tiszta nyereséget ssáinit ki az 
államkincs tárrészére.

Lelkiismeretlen felelőséget vállal mindenki
magára, ki benső meggyőződése daczára bizonyos 
ábiásdus intézmény ellen, legyen az társadalmi, 
vagy politikai, vallásos vagy más természetű, ál-

lg}, barátom, soksem házasodsz meg, hanem 
agglegény maradsz.

— Az nem volna nagy baj, mert dolgaim igv 
is jól folynak. Irodám mindig telve vau. Cliense- 
inmek legnagyobb része a „reménykedő“ ipákból 
áll. Minden áldott nap meglátogatnak, s miiidfo- 
valamit ürügyül hoznak fel, hogy tulajdonképen 
miért is jöttek. Látom, hogy nem helyesled be­
szédemet, pedig azt mondhatom, hogv egy szép 
kis feleséget jobban tudnék szeretni a világ min­
den kincsénél különben el jő még annak is az ideje.

--- Ne feledj akkor lakadaloniba hívni.
Biztosan! Ha iiegnosiilök heted-hét or­

szágra szóló lakodalmat csapok a templom 
szen ki lesz. világítva, koszorulánvok és vő fények 
lesznek, az összes barataimal, és ismerősinu-t nme-- 

hívom, muzsika, champagner, finom szivar és más 
effélék sem fognak hiányozni.

Bravó ! í gy is kell. Hogy menyegzői] mi­
nél fényesebben sikerüljön, arról én gondoskodom, 
mert ludva, hogy az Ilyenekben mester vagyok.

Servus Pista, hogy vagy, de régóla nem 
lati alak ? Már négy hónapja lehet, hogy sehol sem 
találkozom veled ? Azt beszélik, hogy „le.'há­
zasodtál.

— Szolgálatodra, kedves pajtás.
Mit beszélsz? tehát való?! Hisz megigér-

- ted hogy lakodalmadra meghívsz. No hiszen szé 
pen váltottad be szavadat.

— Bocsás meg, kedves Laczim, menyegzői 
igen egyszerűen és csendesen ment végbe, mindé 
dinom-dánom nélkül, esnie menyasszony, pap é 
két násznagy volt jelen,

— Idát miért nem látogattál meg azóta ?
— Már többször készültem, de soh’se érvkrá 

mert időm nagyon le van foglalva.
— Még mindig oly sok a dien.«?
— Oh, dehogy, Clienseiinnek száma jelenté- 

ki-ny.-n megcsappant. A „reménykedő“ ipák mind 
elmaradlak.

Kétség kívül a mostani ipád jó eliensed? 
nem. 1 elesegein atyja már rég meg­

kell Máskülönben sem volna pénze pörösködni 
mert szegény iparos volt. De mással vagyok el­
foglalva, a mié,-t jól meg vagyok jutalmazva. Esti 
ha haza jövök, faultok, és tudod-e, kit? Kedvei 
kis feleségemet.

Feleségedet ?
igen. mindenben oktatom. Szegényke, olv 

anyagi viszonyok közt nevelkedett, melyek neu 
engedték meg. hogy magát kellőleg ki képez- 

i hette. J'ís ennek i i'iilők, mert sz.'ji tehetségeit 
í hogy én képezhetem és fejleszthetem, olv jól esi!



*v».■ ww • r •'

....

St”.fji* '?j& SÍ5bs<¥^.»'i*-:-Íi#^Mlf
ummrn

hist foglal és másokat visszatart, hogy .abból 
hasznot húzzanak. Ily emberek ellen nem óvakod­

ik a t^njc eléggé. Ezen- ellentállás leginkább gyógy­
szerek, gyógyítási módszerek használata ellen lép 
előtérbe. Sajnos sokait vannak, kik meggyőződésük i 
ellenerő oly gyógyszert, melynek gyógyhatású ellen 
kétségsem létezik, megvetnek és haszontalannak 
jelentik ki, mi által sok beteget attól eltérítenek,

■ mi nekik egészségüket helyreállítaná. Minden szen­
vedőnek ajánlható tehát, hogy ily lelkiismeretlen 
emberektől óvakodjanak, és saját meggyőződésük 
szerint azon szert használják, melynek sikeres 

’ használásáról a legvilágosabb tanúságok léteznek 
és melyek által a gyógyulás lehetséges. Semmi 

’ szer seih mutaffel amiyi sikeres gyógyulást, mint 
Warner Saf Curája vese, máj, epe és gyomor )>o- 

■ tegségeknél, és minden beteg meggyőződhet ezen 
gyógyszer gyógyító erejéről, hal az itt ^ö vetkező., 
egyik vagy másik személyhez levélileg fordul, kik 
ezen gyógyszertől meggyógyultak. — ScJiweiniu- 
ger Miklós Künigszadról Krassomegyében Írja : A 
külös gyógy erejű Warner Sáf Gura néhány nap

> alatt...helyeseit; • meggyógyitott és* azért minden
szenvedőnek legmelegebben ajánlom. — Baross 
László szegedi plébános War Saf Clíráját nagy 
sikerrel használta. Hotter Viucze a cs. kir, posta 
csomagosztálynál levő III. írnok Becsben jelenti, 
hogy ezen gyógyszer neki nagy szolgálatúit tett. 
— AL fönt említet egyének csak egyesek a sok 

I eatr közül, kik őzen gyógyszertől felgyógyultak 
és 'kötelességüknek tartják szenvedő embertársaik­
nak azt ajánlani. Ára üveg.cukint 2‘irt. kapható 

' minden gyógy tárban. Főraktár: .Szál vator gyógy­
tár Pozsonyban.

—L nAzienda-Phőnix," Az e hó 3-án megtar­
tott közgyűlésekben igen fontos és örvendetes ha- 
tározatók hozattak. A tiizbiztositó „Azienda“ egy­
beolvadt a cs. és kir. szabadaliu. Phönix-xel. Bár 
a két intézet eddig is külön-külön igen jelenté­
keny üzlettel rendelkezett, de az egyesülés folytán 
évi körülbelül 8 millió frtnyi díjbevételnek meg­
felelő biztosítási állomány keletkezett, Ha meg­
gondoljuk, hogy a nagy díjtartalékok is egyesí­
tettek, és hogy a részvénytőkét felemelték kész­
pénzben befizetett 2 millió forintra, akkor méltán 
mondható e társulat, mely jövőben csak a «Phö­
nix, nevet lógja viselni, a hazai legbiztosabb 
intézek egyikének és úgy a feleket mint az 
ügynököket üdvözölni lehet e transactó miatt. 
Az Azienda életbiztosító társaság is nevét «Phö­
nix ,C3. ki. szabad életbiztosító társaságra, vál­
toztatja át, egyebekben azonban teljesen válto­
zatlanul megmarad. Az Azienda budapesti üzlet­
vezetősége jövőre is túlnyomó mértékben fog 
résztvenni a nevét Phönixre, megváltoztatott

intézetek üzemének vezetésében, és a legjobb I 
biztosítékot képezi az iránt, hogy a régóta "gya­
korolt méltányosság ezentúl is mindig szem előtt 
fog tartatni. Az intézeti vagyon nagy része - 
a mint ösmeretes — magyar állampapírokba 
van befektetve, és ezen kívül a társulatnak 
Budapesten 2 palotája van.

— A báes-tisza ármentesitő társulathoz tar- i 
tozo zentai és ó-becsei öblögetek vódtöltéseinek j 
kiépítésére szükséges 1.217.052 m3 földmunkája- j 
tok kivitelét az építési bizottsá, f. é. szeptember I 
ü-eii tortott ülésében Gvcgersen és fia, Wulf E. I 
es Glerer M. bugadaposti társas ' tizégnek Ítélte 
oda 2Sl/4 lcr egység! niellqfL
- - A horges-Aeiitoii-wisat mWikálatáf teljes be- i 
fojezushes közeliiének, .•'.mennyiben” a vonalrész tel- 

•iescn ke'sz<m V'U'. csupán az épületek''igényelnek I 
•niég némi munkát. A vasúi, mint.lóriik, október 
luí első felében adatik át. a forgalomnak s a meg- ! 
nyitás rt«gy flnepélyességek .közt fog ipegförtéuni. j 

— Eíííítzetési illetőleg Megrendelési Fel hi- I 
vast kaptunk a „Törvényhatósági Naptár í, 1890- 
iki 11. évfolyamára. A sajtó alatt-levőTI. évfolyam 
tetemesen bővebb lesz az elsőnél: „Mg- . 
abban csak Budapest főváros törvényhatósága volt 
a maga teljes egészében felölelve, a sajtó alatt 
levő H. évfolyam, a.fővároséhoz hasonló keretben 
fogja, közölni az összes megyék, törvényhatósági 
joggal felruházott és rendezett,1 tanácsú városók s 
a nagyközségek képviseletét és tisztik»^*. Az ál­
talános czimtár is tetemesen fog büvölni’ s o te­
kintetben elég lesz arra hivatkozni, hogy wy 
a mint a múlt évben Budapest főváros hatóságai­
nk ügykörét közölte, fog az Aj folyamban a 
miniszteriámok s azok egyes oszOilyaipiik műkö­
dési köret is ismertetni. Ezen bővítések folytán a 
TT. évfolyam 20-25 Ívvel terjedelmesebb lesz az 
elsőnél. A II. évfolyam tehát tartalmazni fogja a) 
a naptári részt, b) Magyarország áltaiánnos czim- 
tárát, c) Magyarország törvényhatósági czimtárát, 
d) a hasznos tudnivalók rovatát. A Naptár al- 
manachszerii része gr. Teleki Géza bel-, gr. 
Csálcy Albin vallás- és közoktatás-, d r. W e- 
k e r 1 e Sándor pénz- és Szilágyi Dezső 
igazságügyminiszterek, továbbá Darvas Imre 
A bauj-Torna, b á ró Kemény K á 1 m á n Alsó- 
Feher vármegyék főispánjainak, végre Górná- 
r o m y László Abauj-Torna és G s a t ó J á nos 
Alsó-Fehér vármegyék alispánjainak arczképeit és 
életrajzait, s a két vármegy é n o k czimereit 
fogja közölni. A díszes kiállítású Naptár ára vá­
szonba kötve 1 frt 50 kr. lesz, bolti ára pedig 2 
frt. Az előfizetési ár csupán szeptember végéig 
marad érvényben. Előfizethetni a Pesti könyv­
nyomda részvénytársaságnál Budapesten és Sohvarcz 
Sándor könyvkereskedésében Zenién.

korábbi üzlettelenségbe. Az elért áremelkedés ve­
szendőbe ment és az értékpapírüzlet téren lénye­
ges változás nem jelezhető. Ma is a kedvetlenség 
s az üzleti kezdeményezés hiánya az u alkodó 
mozzanat. A specu]atid tartózkodó, a közönség még 
inkább az. A pénzpiaezon beállott könnyi bbülés, 
jóllehet a tőzsde annak hasznát látja, nem gyako­
rol befolyást, mert attól tartanak, hogy a' pénz 
megdrágulása még csak ezután fog bekövetkezni} 
A részletekre térve megemlíthetjük, hogy állam­
papírjaink alig változtak. Bankrészvények szilárd 
irányzatot követtek'. Biztosító-vállalatok részbon 
gyengültek. Malompapirok olcsóbbodtak. Vasutak 
szilárdak és főleg osztrák-magyar állam vasút ár­
folyama javult. Ellenben az Adria részvényei ol­
csóbbodtak. Takarékpénztárak közül az Első hazai 
mutat nagy emelkedést. Az iparrészvények közül 
az eddig favorizált bányavállalatok gyengültek. 
A sorsjegypiaczon csendes az üzlet, a változások 
lényegtelenek. A valuta kevéssel drágult. A fon­
tosabb árváltozásokat a következő táblázatban mu- 
tafj uk be.

■1% aranyjáradék ....
aug, 31. szept. 16.

99.50 99.55
•r>% papirjáradok .... 94.60 94.65
4% föld teli enn. kötvények 88.— 87.75
^higyar hitelrész vény 316.25 316.75
Osztrák 303.20 305.70
Leszámítoló bank .... 104.— 104.40
Első budapesti malom . 850.- 840—
Adria gőzhajósási társaság 104.— 95—
Osztr.-magy. államvasut 224.50 229—
Hazai takarékpénztár 8925.— 9025 —
Központi „ 505.— 505—
Ganzgyár.......................... 1235.— 1225.—
Dräsche............................. 337.— 328—
Serfőződe.................................... 870.— 885—
Bazilika sorsjegyek . 8.25 8.75
Magyar vöröskereszt 11— 11 —

» nyereménysors. . 137— 137.50
Jósziv-sorsjegyek..................... 4.40 4.60
Körmöczi arany..................... 5.54 5.56
Német márka..................... 58.25 58.30
F rank................................. 47.25 47.30
Váltó Londonra . . 119.40 119.50

szerető szivemnek. Ezen kedves foglalkozás után 
vacsorahoz ülünk harmad magam mai.

— Harmadmagaddal ?!
Igaz, igaz, te még semmit sem tudsz P 

Napam nálam lakik. Feleségem egyetlen gyermek, 
s nem lehettem oly kegyetlen, hogy anyjától el- 
valaszszam. — Vacsora után végzem azután iro­
dai munkálataimat és sokszor éjfél is elmúlik, s 
én meg akkor is dolgozom. Kedves feleségem pe- 
dig már javában alszik és — horkol.

— Feleséged horkol ?! :
Igen, de oly szépen és kedvesen, hogy 

az ember szívesen tűrheti.
— Tiszta szívből örülök, kedves barátom, 

hogy ily boldognak látlak. De mond csak hová 
tetted azt a kis könyvecskét, melynek „De. . .“ 
a czime ?

Arról a bohóságról már rég megfeledkez­
tem. Most is nevetek, ha véletlenül szóba kerül. 
Mit csináltam e könyvecskével P Menyegzőm nap­
ján oda ajándékoztam feleségemnek. Az egész 
csak szeszélyszüleménye volt. Te nevetsz?! Meg- 
vagyok győződve róla, hogy ha az életben ilyen ! 
angyalt fogsz találni, mint a milyen az én fele- | 
ségem, — te Is másképen fogsz gondolkodni.

Szerb eredetiből V M d.

babona piacz.
A lefolyt hét elején még vasárnap is nagyfellioza- 

talvolt a piaczuukra minden gabnanemitekben, de 
kivált csöves kukoriczában. A budapesti tőzsdéről 
jelzett, kedvező irányzat nálunk is követésre talált. — 
Árak a következők: Buza : 7'8ü—81—. Árpa : 5-50— 
5'55: Zab: 6'— 6.10. Csöves tengeri: 2’30 
—2.35.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetlen kedves gyer­

mekünk vegtisztcssege alkalmával kegyesek 
voltak nagyrabecsíilt részvétükkel mély 
iajbalmunkaf enyhíteni, — fogadják szív­
ből jövő köszöneti'mket.

Zonta, 1880. szept. hó 21.

Bük ódy Márton ős neje.

Az értéktőzsdéről.
— A ,,Pénzügyi Útmutató“ tudósítása. —

A legutóbbi két hét alatt az értéktőzsde túlnyo­
móan üzlettelen volt. Csak a közelebb múlt hét elején 
látszott, mintha már beköszöntött volna az őszi évadra 
várt élénkebb üzletmenet. A vezető-papírok árfolya­
ma hirtelen szökéssel emelkedni kezdett és mert egyi­
dejűleg a pénzpincz feszültsége is engedett, be kö­
vetkezettnek vélték azt a kedvező fordulatot, a j 
melynek reményéből táplálkozott a tőzsde az egész 
nyáron át. A mutatkozó javulás azonban csak idcig- 
óráig tartott és a tőzsde csakhamar visszaesett a í

A személyszállító hajóit menetrendje.
— 1889-ik évi márexius 20-ikátdl további Intézkedésig. —

Szegedről Zimonyig minden vasárnapon, 
kedden és csütörtökön reggel 5 órakor.

Szegedről Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szeidau, csütörtökön cs petiteken réggé 
5 érakor.

Zentárói Zimonyig minden vasárnapon, ked­
den és csütörtökön reggel fél 8 órakor.

Zentárói Titelig minden vasárnapon, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken reggel 
fél 8 órakor.

Zentárói Szegedig minden vasárnapon, hét­
főn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
reggel fél 9 órakor.

Zonta, 1889. márczius 15.

Az igya ö k s é g.

Felelős szerkesztő és kiadó Iaptulajdonos: 
SCHVAItCZ SÁND01L



és jutalékot tizetek törvényt ••.•n cnge- 
|>g dólyezott sorsjegyek részé-Hi utáni Í5|
feladásáért. Tudakozódások

pFUCHS H. válióho,ahozfe
i£| (Budapest, Dorottya-utcza 9. sz.) in- ^ 
gtézendók. y
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jj, Gyorsas biztos^ sogitség|gyomorbajok s azok következ­
ik menyei ellen.
ff Az ogt:szség fontiirtiisíirii, az eletnedvok s ennek folytán a vernek tisztítására és tiszta állapotban
j l vált) fen tormására és a jó emésztés elősegítésére a legjobb s leghathatÓMtbb szer a már is mindenütt is* 
f U mentes és kedvelt

életbalzsam Dr. R08 A-tól.
külön"i.-fii in 
bajok stb. st batlmt.

s leggy égy hal á-íosb gyógy fii vekből a leggondosabban . van készítvén 
i>mm-g"iire.<, i'tvág.yhiiüiv, savanyíts MlnifOges, vértolulás, ariinyorna 
itak bízom ul. Ily kitűnő hatásai követkéz,kebun iv.on rlotbalzsam egy 

lőtt. a népnek. Ära ogy nagy üveggel 1 fi t, ki* üveggel 50 kr. Ella-

Pénzt
sorsjegyekre, érlélqt.t pirókra,

bank, zálogjegyekre, vidéki ta­

karékpénztári ré.-zvényekre. rész- * 

Jeti vökre, arany- és ezüst pénz­

nemünkre bármily összegig öl­

esén ad

LORY J.
bank üzlete

Budapest, IV., ha!vnni-utcza 17.

2—10.

r i
merő Iratok ezrei bárkinek betekintés végett rendelkezésre állunk.

Ov4': ? Hamisításuk elkerülése végett, mindenkit figyelmeztetők, hogy az egyedüli ál

de
VA eredeti utasítás szerint készített „l>r. ltOSA-féle életbalzsam“ min- 

k burokba vau vso magolva, moly nők hosszoldalain „I)r. ROSA élet-

H

itS

balzsama a „fekete sashoz66 címzett gyógyszertáré hói. FRAGNER li. Prága 205 Ili.66
német, r- It. magyar és francia nyelven olvasható, széles fölein pedig az idő nyomott 
védjegy látható.

Dr. ROSA életbalzsama valódian kapható csak a készítő
*&§?*»*& /Mi *<****$&ffi'is

Védjegy. h'qWh wsa
főraktárában, gyógyszertár „n fekete sashoz66 Prágában 205 III., és BUDAPESTEN Török József űr
gyiígyszorés/mid, Iviiály-utva 12. ■>/.. Budai Emil ur városi gyógyszertárában a Városház-téren.
Az osztívmagy. monarchia minden nagyobb gyógyszertárában van raktár ezen életbalzsamból

Ugyanott kapható :

„prágai általános házi-kenőcs“,
több c/er hála nyilatkozattal elismert biztos gyógyszer mindenféle gyű hidasok, sebek és gennyedé sok ellen 
Ezen kenőcs biztos eredménnyel használható a női emlő gyű hutásánál, a tej tespedésénél szüléskor, kelő 
venym-l, vinluganatoknál, genyes Vak adó koknál, pokolvarnál, körű ingyöknél, az úgynevezett köröm féregnél 
(dkemény cd csőknél, 1 elp 11 ilad ások nál, mirigydaganatoknál, zsirdagana tok ná 1, érzéketlen tagoknál stb. Min­
den gyűladasfc, daganatot, olkcmeuyedést, felpnlfadást a legrövidebb idő alatt eltávolít; s ahol már gv- 
nyedés mutatkozik, ott a daganatot legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül felszívja, kiéreti és ki gyógyítja 

líSíT1 Kapható 25 és 85 krajcáros szoloncékbon.
0 V p g I Miután a prágai általános házi kenőcsöt sokszor utánozzák, mindenkit 

! x * figyelmeztetek, hogy ez eredeti utasítás szerint csak nálam lesz készítve, 
s csak akkor valódi, ha a sárga éroszelence, melybe töltetik, vörös használati uta­
sításokba (melyek 9 nyelven nyoiuvák) és kék kartonba, melyen az ide nyomott 
védjegy látható — burkolva van.

biztosabbnak elismert szer a nvliézhallá.- 
réséro. Egy üreg ára 1 frt.

HALLÁSI BALZSAM a legbizonyultabb, számtalan próbatét által leg- 
ízhallás kigyógyifcására s az egészen elvesztett hallási tehetség visszanye-

n. :.v"í sticroaemcaiDC ■ kdZW-

Mintákkal Mrkinek bérnienteseii szolgálunk.

u legolcsobbtól kezdve a legfinomabb 
minőségig őszi vagy téli szükségletre 
magán egyéneknek is gyári árakon, 
olcsóbban mint bárhol kapható, küld

Schwarcz Móricz
cs. kir. szab. posztó- és divatáru 

gyárak raktára.
i&wittauba-n (Sí orv?, or s z á g1),

a-10 illír, egy teljes öltözetre . 5 frt 50 kr. 
•i'10 mir. erős gyn]tjiis/,övet . . li frt KO kr.
ő 10 int.r, erős finom gviipjuszüyet 9 frt _ kr.
3‘10 mir. finom gyiipjnzzövet ÍZ f,• |, .... ] ,, 
-110 mir. legfinomabb gvnnjns/. 1f f ty p . 

210 méter t-éli kafiátszövet (cljijs tő'likii- 
bátra való 5 frt.

7 frt, 0 Irt, 1.1 frt es nmgasb áron. 
1-70 méter egy teljes Imleiikiikáthoz, vi/.át- 
lmtlan.

3 é0 frt. 4 50 frt, 5-5(1 és magas!, áron.
Fekete poszté szalonul füzetre. Min­
denféle posztóáru Gyapjúszövet bé­
lésre mindenféle árban bO ki től kezdve
Hölgypesztó nőinihákra. hölgy loden, 
sálkendök himalajagyapjubíil 1 , nagv-
ságban 3 frt ól kezdve. Általában 
pssztó és divatáru gyártmányok.
Árjegyzék ingyen és Iiérnientve. Szabók ré­
szére niintakönyvek bérmeiitétlenül.
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^ ' -'l;iu-rzvt- a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencs- s vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 
kbtutt szensavt-rtalm-i kiváló hatásúnak l-iz .nyúlt különös-u tiizlolXÍntltlmalíttál a hol a szabiul szénsav 
csekélyebb j leulóle megóvja a betegei a káros, sdt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gnzdug- 
•••ga a gy. g.vli.itóm alk .treszeku- k a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen" tulajdonai, 
gátiak kos.-.onh ti a Ma git-forrás azon kiváló előnyét i-e hogy alt! »zabadazéiisaviarta!omban erö-teM. ásvány­
vizek, mint a i.'ltvi si-í* leleli«n!><M-Ki, tUtiüb»joltt>uii, kül8u6s«n tiiaövc-rzéeieniiél 
mai nem aUaltna. hátuk, a Margit-tonás iu is a leyoim hatás mellett folyton használtatik.

A t.iilol.eteyelt klimatikus gyógyintézeteiben, külüuöseu a leglátogat, tubb Görberstlorl. 
Itnn, a M .iw-viz otthonossá váU. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. Kurduvl. L)v G«i,.

’ !)/V 1V‘,vrníi1’ 1)r Dv. ltütly, Dr.llitpbd»; Bécsbenl»r. is,un-
nerym’j i) r. Dusclick sib. a legjobb ered meny nyel alkalmazzák a ló^aő-, ciiióm/íö. /»m 
Kugj.vszcrvídt általános liurutos bántalmainál.
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iu. hír. és sterb 
k. u«<r. AsvAnjr* 

I vl» »zAUllóeijU, 
Ilu dnpest.

Ugyszmleo kapható minden gyógyszerárban, fiiszerkereskedésben és vendéglőkben.
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Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, í889-ben.


